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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 4 1

⇒
AB = AF ⇒ = ۴۰B̂۲

∘

BFGCمربع ⇒ = ۹۰B̂ ∘} A F +B̂ F C +B̂ A D +B̂ D C =B̂ ۳۶۰∘

⇒ ۴۰ +∘ ۹۰ +∘ ۱۷۰ +∘ D C =B̂ ۳۶۰ ⇒∘ D C =B̂ ۶۰∘

:DHB
Δ

=D̂۲ ۱۸۰ −∘ ۹۰ −∘ ۳۰ =∘ ۶۰∘

DBCEمتوازی الاضلاع ⇒ E B +D̂ D C =B̂ ۱۸۰∘

⇒ E B =D̂ ۱۸۰ −∘ ۶۰ =∘ ۱۲۰∘

⇒ +D̂۱ =D̂۲ ۱۲۰ ⇒∘ =D̂۱ ۱۲۰ −∘ ۶۰ =∘ ۶۰∘

گزینه 2 2

می دانیم در هر متوازی الاضلاع، زوایای مجاور مکمل هم هستند؛ پس:

=Â۱ ۱۸۰ −∘ (۹۰ −∘ y) = ۱۸۰ +∘ y − ۹۰ =∘ ۹۰ +∘ y

+Â۱ =B̂ (۹۰ +∘ y) + (۲y − ۷۵ ) =∘ ۱۸۰ ⇒∘ ۳y + ۱۵ =∘ ۱۸۰∘

⇒ ۳y = ۱۶۵ ⇒∘ y = ۵۵∘

⇒ =Â۱ =Ĉ ۱ ۹۰ +∘ y = ۹۰ +∘ ۵۵ =∘ ۱۴۵∘

=Ĉ۲ ۳۶۰ −∘ (۹۰ +∘ ۱۴۵ +∘ ۵۵ ) =∘ ۳۶۰ −∘ ۲۹۰ =∘ ۷۰∘

(متساوی الساقین) :EDC
Δ

=D̂ =Ĉ۲ ۷۰∘

→ x = ۱۸۰ −∘ ۲ × (۷۰ ) =∘ ۱۸۰ −∘ ۱۴۰ =∘ ۴۰∘

گزینه 3 3

گزینه های "۱، ۲ و ۴"صحیح هستند.

مستطیل لوزی نیست؛ زیرا در حالت کلی اضلاع مجاور مستطیل باهم برابر نیستند ولی در لوزی هر چهار ضلع برابرند.

ریاضیهشتمدبیرستان دوره اول پلکان
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گزینه 2 4

زوایای مجاور هم در متوازی الاضلاع مکمل هستند.

زوایای مقابل متوازی الاضلاع هم اندازه هستند.

۲x + ۱۴ +∘ x + ۱۶ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ ۳x + ۳۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ ۳x = ۱۵۰ ⇒∘ x = ۵۰∘

x + ۶۱ =∘ y − ۱۰ →∘ y = ۱۰ +∘ ۵۰ +∘ ۶۱ =∘ ۱۲۱∘

گزینه 3 5

قائم الزاویه است ⇒BHD
Δ

BD =۲ BH +۲ HD۲

⇒ ۱۰۹ = BH +۲ ۱۰۰⇒ BH =۲ ۹ ⇒ BH = ۳

قائم الزاویه ⇒BHC
Δ

BC =۲ BH +۲ HC ⇒۲ BC =۲ ۴ +۲ ۳ =۲ ۲۵⇒ BC = ۵

محیط ذوزنقه = ۵+ ۵+ ۶ + ۱۴ = ۳۰

گزینه 4 6

می دانیم در متوازی الاضلاع ضلع های روبه رو باهم برابرند و در لوزی همۀ اضلاع باهم برابرند، پس اندازه های اضلاع به صورت زیر

است:

۴aباتوجه به شکل محیط برابر است با:  + ۴b

گزینه 2 7

طبق اصول توازی دو خط و خط مورب، می دانیم مجموع زوایای تند و باز در هر متوازی الاضلاع 180 درجه است. داریم:

+ = ۱۸۰Â B̂ ∘

+ = ( + ) ÷ ۲ = ۱۸۰ ÷ ۲ = ۹۰Â۱ B̂۱ Â B̂ ∘ ∘

: A B + + = ۱۸۰ ⇒ A B + ۹۰ = ۱۸۰ ⇒ A B = ۹۰EAB
Δ

Ê Â۱ B̂۱
∘ Ê ∘ ∘ Ê ∘
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گزینه 2 8

 و  دو زاویۀ مجاور هستند؛ بنابراین مکمل یکدیگر هستند؛ پس:

ازطرفی می دانیم دو زاویۀ روبه رو در متوازی الاضلاع برابر هستند؛ پس زاویه های  و  برابر هستند:

x۲x + ۶۰∘

x + ۲x + ۶۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ ۳x = ۱۲۰ ⇒∘ x = ۴۰∘

۴y + ۴۰∘۲x + ۶۰∘

۲x + ۶۰∘ x=۴۰∘ ۲x + ۶۰ =∘ ۱۴۰ =∘ ۴y + ۴۰ ⇒∘ ۴y = ۱۰۰ ⇒∘ y = ۲۵∘

⇒ y مکمل : ۱۸۰ −∘ ۲۵ =∘ ۱۵۵∘

گزینه 4 9

. چون  و  نیمساز هستند، پس  و 

می دانیم که در متوازی الاضلاع زاویه های روبه رو باهم برابر و زاویه های مجاور مکمل هم هستند، پس:

پس در مثلث  چون  است، باید  باشد.

AMDM=D̂۱ D̂۲=Â۱ Â۲

+Â =D̂ ۱۸۰ ⇒∘ +Â۱ +Â۲ +D̂۱ =D̂۲ ۱۸۰ ∘

⇒ ۲ +Â۱ ۲ =D̂۱ ۱۸۰ ⇒∘ +Â۱ =D̂۱ ۹۰ ∘

AMD
Δ

+Â۱ =D̂۱ ۹۰ ∘x = ۹۰ ∘

گزینه 2 10

در متوازی الاضلاع، اضلاع روبه رو باهم برابر هستند. ازطرفی برای اینکه لوزی باشد باید ضلع های مجاور هم برابر باشند؛ یعنی:

۳x − ۲x = ۲x − y ⇒ ۳x − ۲x = ۲y − y ⇒ x = y

۲x − y = x − y + ۲
x=y

۲x − x = x − x + ۲ ⇒ x = ۲ ⇒ y = ۲ ⇒ x+ y = ۴

گزینه 3 11

در متوازی الاضلاع زاویه های روبه رو باهم برابرند و زاویه های مجاور مکمل هم هستند، پس:

y + ۱۰ = ۵۰ ⇒ y = ۴۰∘ ∘ ∘

۲x − y + ۵۰ = ۱۸۰∘ ∘

۲x + ۱۰ = ۱۸۰ ⇒ ۲x = ۱۷۰ ⇒ x = ۸۵
y=۴۰∘ ∘ ∘ ∘ ∘

گزینه 4 12

در هر متوازی الاضلاع ضلع ها و زوایای روبه رو باهم برابرند و قطرها یکدیگر را نصف می کنند، ولی در لوزی قطرها بر یکدیگر

عمودند که نوع خاصی از متوازی الاضلاع است.
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گزینه 1 13

گزینۀ "1": ذوزنقۀ قائم الزاویه دو ضلع موازی و دو زاویۀ  دارد؛ پس این ویژگی می تواند مربوط به شکلی غیر از متوازی الاضلاع

باشد. سایر گزینه ها از ویژگی های متوازی الاضلاع هستند.

۹۰∘

گزینه 1 14

هر چهار ضلعی که قطرهایش یکدیگر را نصف کنند، متوازی الاضلاع است.

در گزینۀ 2، شکل می تواند ذوزنقۀ متساوی الساقین باشد.

در گزینۀ 3، شکل می تواند مانند زیر باشد.

در گزینۀ 4، شکل می تواند لوزی باشد.

گزینه 4 15

یک لوزی با زاویۀ قائمه مربع است و مربع، چندضلعی منتظم است.

یک لوزی با زاویه های برابر، مربع است و مربع، چندضلعی منتظم است.

یک مستطیل با ضلع های مجاور برابر مربع است و مربع، چندضلعی منتظم است.

گزینه 4 16

گزینۀ "1" نادرست؛ در لوزی قطرها بر هم عمودند و مربع نوعی لوزی است که زاویۀ قائمه دارد.

گزینۀ "2": نادرست؛ ابتدا توجه شود که چون دو ضلع ذوزنقه موازی هستند، اگر یک زاویۀ قائمه داشته باشد، زاویۀ مجاور آن هم

قائمه است، ولی دو زاویۀ دیگر الزاماً قائمه نیستند.

گزینۀ "3": نادرست؛ مستطیل متوازی الاضلاعی است که قطرهایش مساوی هستند و مربع، مستطیلی است که اضلاع آن باهم

برابرند.

گزینۀ "4": درست؛ اگر در لوزی قطرها مساوی باشند، باتوجه به اینکه قطرها بر هم عمودند و یکدیگر را نصف می کنند، هر زاویۀ

∘۹۰لوزی  است؛ پس لوزی مربع می باشد.

گزینه 2 17

زوایای مجاور در متوازی الاضلاع مکمل هستند.

و زوایای مقابل هم اندازه هستند.

۲x + ۱۴ +∘ x + ۱۶ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ ۳x + ۳۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ ۳x = ۱۵۰ ⇒∘ x = ۵۰∘

x + ۶۱ =∘ y − ۱۰ ⇒∘ y = ۱۰ +∘ ۵۰ +∘ ۶۱ =∘ ۱۲۱∘
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گزینه 1 18

چون در لوزی زاویه های روبه رو برابرند، پس: 

در لوزی ضلع ها باهم برابرند، پس مثلث EDC متساوی الساقین است، پس:

اندازۀ زاویه های مربع  است، پس:

=Ê =F̂ ۴۰∘

=Ĉ۲ =D̂۲ =
۲

۱۸۰ − ۴۰∘ ∘

=
۲

۱۴۰∘
۷۰∘

۹۰∘

+Ĉ ۱ =Ĉ۲ ۹۰∘ =۷۰Ĉ ۲
∘

=Ĉ ۱ ۹۰ −∘ ۷۰ =∘ ۲۰∘

گزینه 2 19

طبق اصول توازی دو خط و خط مورب، می دانیم مجموع زوایای تند و باز در هر متوازی الاضلاع ۱۸۰ درجه است. داریم:

+Â =B̂ ۱۸۰∘

+Â۱ =B̂۱ ( +Â ) ÷B̂ ۲ = ۱۸۰ ÷∘ ۲ = ۹۰∘

:EAB
Δ

A B +Ê +Â۱ =B̂۱ ۱۸۰ ⇒∘ A B +Ê ۹۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ A B =Ê ۹۰∘

گزینه 4 20

برای اینکه چهار ضلعی متوازی الاضلاع باشد باید مجموع زاویه های مجاور یکدیگر  باشند و ضلع های روبه رو با یکدیگر مساوی

و موازی باشند.

درنتیجه داریم:

۱۸۰∘

۵x + ۵۵ +∘ ۲x + ۲۰ =∘ ۱۸۰∘

۷x = ۱۰۵ ⇒∘ x = =
۷

۱۰۵∘
۱۵∘

۲y − ۱۰ = y + ۱۰⇒ y = ۲۰

x + y = ۲۰+ ۱۵ = ۳۵
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